



# 统一思想 深化认识

## 省计生协会召开第十一次党组理论学习中心组学习(扩大)会议

8月18日,省计生协会召开第十一次党组理论学习中心组学习(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想;习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要讲话和重要指示批示、关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干等重要论述,以及对福建工作的重要讲话和重要指示批示精神,学习党章、新形势下党内政治生活的若干准则、县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会若干规定和我省实施细则等。会领导陈星、陈友茂、刘腾发分别带头领学,机关

和直属事业单位全体干部列席。

党组书记、常务专职副会长陈星指出,此次会议是在主题教育理论学习的基础上,专题民主生活会召开前专门举行的一次理论学习中心组集中学习,目的在于进一步统一思想、深化认识,为专题民主生活会顺利召开,打好思想基础。

陈星强调,要提高站位,深刻认识开好专题民主生活会的重要意义。紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题召开专题民主生活会,聚焦学思想、强党性、重实

践、建新功总要求,检视差距不足,进行党性分析,引导党员干部深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,进一步提振锐意进取、担当作为的精气神。要精心组织,完成好相关规定动作。全面梳理问题,结合典型案例进行剖析,严肃开展批评和自我批评,增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。要主动作为,扎实抓好问题整改工作。按照主题教育建章立制工作有关要求,将整改落实成效巩固下来、坚持下去。

(八闽生育关怀)



### 学手册 谈感悟

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,中国计生协编印了《计生协会会员群众学习贯彻党的二十大精神手册》。全省各地计生协以《手册》为载体,组织计生协会干部、会员和志愿者开展多种形式的学习宣传活动,引领会员群众坚定不移听党话、感党恩、跟党走。

本栏目征集部分计生协会工作者学用《手册》心得体会和工作感悟,进行刊发。

#### 龙岩漳平市计生协会常务副会长 陈义士

**把握精神内涵,兴起学习热潮** 要充分学好《手册》用好《手册》,把党的二十大精神贯彻落实到计生协会工作全过程,撸起袖子加油干。

**认真落实龙岩市计生协会十六条措施** 围绕“一老一小一特一困一孤”五类特定计生群体,对计生家庭中的老年群体、婴幼儿家庭、计生特殊家庭、计生困难家庭、孤儿给予关怀关爱。

**贯彻落实好各项生育支持相关政策** 助力解决群众“不愿生、不敢生、生不出、生不好”等问题,推动营造生育友好的社会环境。

#### 宁德周宁县计生协会常务专职副会长 蔡文字

**补足精神之钙** 作为基层计生协,要统一思想、认真学习、深刻领悟,切实把党的战略部署转化为计生协的工作任务和工作的实效。

**汇聚力量之源** 务必全力聚人心、强信心,着力展风采、塑形象,广泛发动基层组织和广大会员,推动贯彻落实二十大精神不断走深走细走实。

**开拓创新之路** 要进一步树立大融合、大协作、大发展理

念,主动加强与卫健、民政等部门及其他群团组织、社会组织的联系,创建共建共治共享工作机制。

#### 平潭君山片区社会事业处 周小钦

应继续加强基层能力建设,做好宣传教育、生殖健康咨询服务、优生优育指导、计划生育家庭帮扶、权益维护、家庭健康促进等计生协工作,鼓励计生协会与各村新时代文明实践站结合起来,开展健康知识普及、婴幼儿照护服务等志愿活动,努力提高为计生群众办实事的实效。

围绕提升群众政策知晓率和满意度,增强人口计生宣传工作的针对性;围绕完善计划生育利导机制,更加突出对计生特殊困难家庭的关爱扶助等工作方面的重点问题,深入基层走访调研,形成调研报告,尽己所能地为群众办实事,诚心诚意地为群众谋利益。

#### 龙岩长汀县河田镇计生协会 范焯

要把落实“六项重点任务”融入到巩固脱贫攻坚成果、乡村振兴、健康中国建设、基层治理、常态化疫情防控等中心工作,聚焦人口发展、家庭发展、家庭健康、家庭幸福,着重关怀关

爱“老小青特困孤”特定家庭,用心用力集中精力解决好计生群众的急难愁盼问题。

要大力宣传弘扬新型婚育文化,开展家庭健康活动,让广大计生家庭感受到党和政府的温暖,进一步增强计生群众的获得感幸福感,为人口长期均衡发展、社会和谐稳定贡献力量。

#### 泉州丰泽区泉秀街道计生协会 林心政

要把政治建设摆在首位,旗帜鲜明讲政治,认真贯彻落实习近平总书记对人口发展问题的重要论述和对计生协会工作的重要指示精神,提高政治判断力、领悟力、执行力,努力把计生协会建设成为党和政府信赖、计生群众拥护的群团组织。

要牢牢把握计生协会意识形态工作的主动权,增强新时代计生协会宣传教育工作感染力和实效性,用群众听得进、听得懂、记得住的语言,把党和政府的理论方针政策讲清,把计划生育的历史成就讲明,把生育政策调整的意义讲白。

(八闽生育关怀)

学思想 强党性  
重实践 建新功

8月7日,宁德福鼎市计生协会联合市卫健局、市总医院、市妇幼保健院等单位开展“助力职场家庭,促进母乳喂养”第32个世界母乳喂养周宣传活动。

活动邀请市医院妇产科医师围绕母乳喂养的好处、影响因素、喂养方法等内容开展健康知识讲座,面对面指导现场的孕妈掌握母乳喂养的技巧。同时,活动还组织孕妈们参与助产导乐分娩演练,帮助她们消除恐惧和紧张,并就分娩期间的孕妇常见问题进行了科普解答。

活动现场还设置了新手奶爸训练营、健康咨询台,通过母乳喂养知识有奖问答、发



放健康宣传资料等方式,向育龄妇女、孕宝妈家庭宣传母乳喂养、儿童营养及喂养等妇幼健康知识,进一步强化母乳喂养观念,普及母乳喂养知识。

(福鼎市计生协会)

### 家庭健康指导员队伍“充电”

近期,厦门市集美区、龙岩市新罗区计生协举办家庭健康指导员师资培训班,为全区家庭健康指导员“充电”,规范化培养家庭健康指导员师资队伍,进一步提高家庭健康指导员专业化能力和水平,切实提升其在家庭健康促进行动中的指导带动作用,引导群众重视家庭健康,形成人人参与、人人尽力、人人享有的良好健康氛围。

(集美区、新罗区计生协会)

#### 遗失声明

福建中医药大学附属人民医院推拿科医师沈重庆不慎遗失医师资格证书(证件编码:201935141350524199402167719)现声明作废!  
沈重庆 2023.8.24